

百餘位啟明社友齊聚 感恩歡度40週年

學校要聞

【記者黃士航、傅意珊淡水校園報導】由盲生資源中心及啟明社合辦的啟明40週年系列活動於上月25日圓滿落幕，黑暗體驗及感恩音樂會吸引許多同學熱情參與，啟明社社友聚會也有百餘人共襄盛舉，場面溫馨感人。

上月24日舉辦的黑暗體驗以闖關方式進行，分成「摸圖說故事」、「My name點字卡製作」、「觸覺體驗」、「你看我的視界」等四個關卡，許多同學依照工作人員的指示，點出自己的名字時都興奮地歡呼了起來。大傳三葉珮瑩表示，印象最深刻的是「你看我的視界」這個關卡，因為在戴完現場準備的白內障及各種視野缺損、管狀視野等具有眼睛疾病特徵的眼鏡後，才發覺「原來罹患視障疾病的人看到的視界是這樣」，很受衝擊，對於視障同學更有同理心。當天晚上的感恩音樂會，邀請視障聲樂家女高音徐百香等人上台表演，讓本系列活動更增添幾分藝術氣息，校長張家宜也親自到場聆聽，並頒獎給長期支持身障教育的團體。日文二吳偉如說：「視障鋼琴家許哲誠即興演奏，創意十足，讓全場聽眾不自覺地沉浸於優美旋律中。」

上月25日啟明社友在本校學生活動中心的聚會，共有百餘位參加，第一屆視障學生中文系校友黃春桂，現為台中啟明學校退休老師，當天特地一早從台南搭高鐵北上參與聚會。他當年從省立台南盲聾學校畢業，本來抱著無法繼續升學的心態，準備進入盲人按摩師行列，適逢淡江招收視障學生，才能得以繼續求學。他說：「在沒有打字機與電腦的年代，同學協助將書籍翻譯成點字書供我閱讀的情景，至今仍令我感恩於心。大學教育讓我能勝任教職，服務更多視障同伴，今天看到淡江40年如1日，如此用心造福弱勢團體，讓我非常感動。」

2010/09/27

同學熱情參加啟明四十週年的黑暗體驗活動，矇起眼睛，親身體驗視障生的生活情況。（攝影王文彥）

